



开栏语

自11月11日,济宁高新区2017年第四季度重大项目集中开工仪式举行以来,20个重大项目集中开工,为高新区“三次创业”持续注入新动能。自本期起,本报开设“学习贯彻落实十九大 新旧动能转换看高新”专题专栏,关注全区重大项目、重点企业的新动态、新进展、新举措,全面呈现全区学习贯彻党的十九大精神的生动实践。

乐得仕软木地板产业项目预计年底前动工

接轨国际技术,建首个软木产业园区

本报记者 孔茜

作为重大项目之一,乐得仕软木地板产业化项目总投资3.2亿元,待建设平剖机涂白线、热压线等一系列世界先进软木技术生产线后,年产软木地板达170万平方米。项目预计年底前动工,建成投产后可实现年销售收入4.1亿元,利税4000万元。

软木产品待开发 目前“十人九不知”

走进山东乐得仕软木公司展厅,软木茶盘、软木宣纸、软木连衣裙和软木书包等物品摆放其中,还有惟妙惟肖的软木砖、软木地板、软木艺术画和软木背景,逼真图案令人惊叹,小小树皮竟然也能横跨“多领域”制成各类生活用品。

“一提到软木,大家的第一反应就是红酒的软木瓶塞。但那只是软木产品一小部分。”山东乐得仕软木公司总经理刘宝宣介绍,在欧洲国家软木行业已发展十年之久,各项生产技术及设备相对完善,而在中国却几乎是“十人九不知”的状态,软木究竟是采用的什么材料?软木能做成何种物品?大部分人并不知晓。

“软木就是生长在秦岭一带叫做‘栓皮栎树’的树皮,它与普通树木相比有一个不同之处,那就是不怕剥皮,成块的树皮被剥走以后,露出橙黄色的内层,树木仍然枝叶茂盛,隔几年又可以剥皮了。”刘宝宣指着墙上的实例图讲解,软木产

品可根据具体规格要求进行分阶段采集,是一种可再循环的材料,可实现对木制品、石制品等高效能材料的代替,既环保又具有可持续性,还能为市民提供更加安全、舒适的享受。

建立软木研发团队 产品技术不断革新

曾在国企从事进出口外贸的刘宝宣,自从接触了软木行业,便开始了一段不解之缘。“刚接触软木地板时,就觉得产品触感很好,就在想如何在国内生产。”刘宝宣介绍,在全球,掌握软木技术的就只有葡萄牙和瑞士两个国家,为使技术转化成果,他和研发团队一起钻研,先后建成“济宁市栓皮栎树皮综合利用工程实验室”、“济宁市软木资源综合利用工程技术研究中心”,研制出具有自主知识产权的软木地板和软木砖系列产品。

“软木产品具有防水防潮的特点,其中地板还具有被动式防护功能,例如玻璃茶杯掉在上面不会破碎,小朋友摔倒在地,不会造成严重伤害。”刘宝宣说,以软木砖为例,产品材质介于瓷砖



乐得仕软木地板产业化项目预计年底开工(效果图)。

和木地板之间,似瓷非瓷、似木非木,材质恒温,光着脚踩不凉、不滑、不硬,在国外已成为提升生活品质,打造舒适生活地优质材料。

“目前,公司产品现已形成10大系列,近1000多个品种规格,产品涵盖装饰类、生活类、家居类等多领域。”刘宝宣说,其中,近期新研制的软木宣纸与普通宣纸相比,其作品呈现上更具层次性、立体感,预计将会在画坛上形成新画风。

目前,乐得仕的产品技术上不断革新,现已实现定制服务,消费者仅需提供图样,便可运用现代数码喷墨技术,真

实再现壁纸纹、实木拼花纹、瓷砖大理石花纹等效果,实现产品多样组合搭配,丰富居室空间。

订单排到明年1月份 产业园区年底开工

在坐落于高新区的生产车间内,不仅有自主创新设计的生产设备,更是装有中央集尘系统。“每个机器都连接中央集尘系统,在每个生产环节所产生的软木屑都会被及时吸走,并存储在约2层楼高的存储罐内,待再生产时还可添加进产品中,实现环保、可循环使

用。”

“目前,我们的生产车间已经正常运行,订单已排至明年1月份。”刘宝宣说,公司产品以出口为主,客商大多为日本、韩国、俄罗斯等海外国家。同时,预计年底开工的乐得仕软木地板产业化项目,位于高新区的综保区内,总投资3.2亿元。

刘宝宣介绍,待项目建成后年产量可达170万平米,预计可实现年销售收入4.1亿元,利税4000万元,带动5000人就业。同时成为省内首家、国家唯一的软木产业园区。

孔子国际学校举行主题党课

贯彻十九大精神,培育跨文化新人

本报济宁11月21日讯(记者 于伟) 近日,中共济宁孔子国际学校党委在小学报告厅举行“贯彻十九大精神,培育跨文化新人”专题党课会议活动。全体党员、预备党员、入党积极分子及发展对象参加了活动。

“要做就做优质教育,做社会需要的教育,做家长信赖的教育,做真正受益学生的教育。同时,行走在优质教育之路上的华人,要心有大爱,用奉献回馈社会。”在党课上,围绕习近平总书记对教育的期望,中共济宁孔子国际学校党委书记曹伦华讲到,全体党员教师要以打造中华民族“梦之队”筑梦人为要求,努力让每个孩子享有受教育的机会,让教育扶贫、智慧扶贫来解决脱贫。并围绕“四有好教师”、“四个引路人”等内容,作出结合教育教学实际的解读。



主题党课活动现场。

“作为一名教师,要想教给学生知识,就要把自己活成一股清泉,让知识在你身上源源不断地流出,给学生最专业的指导。”曹伦华说,十九大提出建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把

教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。济宁孔子国际学校全体党员教师也将紧跟新时代,做合格党员教师,做让人民满意的教师,为教育现代化事业做出贡献。

摄影、征文、微电影、绘画

高新区25周年活动获奖名单公布

本报济宁11月21日讯(记者 于伟) 在建区25周年之际,济宁高新区举办了庆祝建区25周年“六个一”主题文化活动,共征集到摄影、文学、书画、微电影作品数千件,经过筛选、评选,济宁高新区庆祝建区25周年系列活动获奖名单已从济宁高新区官网(<http://www.jnhn.gov.cn/>)公布。

自3月份开展活动以来,经过5个多月的征集,共征集到摄影、文学、书画、微电影作品几千件,吸引了区内各行业人士的积极广泛参与,部分优秀作品已相继在

高新区报纸、杂志进行了刊发,同时形成《“飞越高新”——摄影作品集》、《“相伴高新”——文学作品集》、《“书绘高新”——书画作品集》、《“影像高新”——微电影微视频作品集》、《“纪录高新”——新闻作品集》各一部,并举办“辉煌高新”建区25周年成就展。

经过评审组严格筛选、评选,现已评出“飞越高新”航拍摄影大赛、“影像高新”微电影比赛、“相伴高新”征文大赛、“书绘高新”绘画书法大赛等各类奖项,并已从济宁高新区官网公布。